
 

 1 أحمد الحسين

 بسم الله الرحمن الرحيم
 2001امتحان شهادة الدراسة الثانوية العامة لعام 

 س       د                                                                                                              
 3..          مدة الامتحان :                                        المبحث : الكيمياء                             

 2001/ 5/7الفرع : العلمي                                                                      التاريخ :  
 ( .3)صفحات ال( علماً بأن عدد 6وعددها ) الآتية: أجب عن جميع الأسئلة ملحوظة

 (skmar 01: )ولل االسؤال 
                 A  +  B  →  C ل الآتي للتفاعل:لواردة في الجدوعلى البيانات ا اعتمادا  

 

 تجربةلا رقم (M) [B] (M) [A] (M.s-1) السرعة الابتدائية
4-01 x 05.3 0.2 0.2 1 
3-x 10 08.2 0.4 0.4 2 
2-x 10 12.1 0.8 0.4 3 

 

 

 . B، وإلى المادة  A المادة إلى بةسناحسب رتبة التفاعل بال -3
 كر وحدته.ع ذ( مkبق )عل الساتفاال رعةاحسب قيمة ثابت س -2

 ؟د(دازثابتة، ت قىتب، ، )تقل(k)رعة سالقيمة ثابت  يادة درجة الحرارة علىثر زما أ -3

 

 (marks 24: )يلسؤال الثانا
الضعيفة   أ( الحموض  لبعض  مائية  محاليل  أربعة  لديك 

( متساوية  على M 0.1بتراكيز  بالاعتماد  منها.  لكل   )
المعلومات الواردة عن كل حمض في الجدول المجاور،  

 (marks 14أجب عما يأتي:                      )
 .HA , HBلكل من الحمضين:  aKاحسب قيمة  -1
 ؟ D-أم  C- أي القاعدتين المرافقتين أقوى: -2
لفوري، وحفدد   –، وفق تعريف  برونسفتد    NH(aq)3مع القاعدة    HC(aq)اكتب معادلة تفاعل الحمض    -3    

 الزوجين المرافقين من الحمض والقاعدة في معادلة التفاعل نفسه.
 ، )تقل، تبقى ثابتة، تزداد(؟M 0.05إذا خففنا التركيز إلى  HB(aq)للحمض  pH ماذا يحدث لقيمة -4    
 
ففي   O3[H+[بفالتركيز نفسفه، فف ذا كفان    3NaHCOوالملف     3CO2Hتم تحضفير محلفول مفن الحمفض    ب(

 (marks 10)              ويتأين الحمض في الماء كما في المعادلة الآتية:     ، x 10 4-7المحلول = 

(aq)
+O3+  H(aq) 

-
3HCO            (l)O2+ H 3(aq)CO2H  :أجب عما يأتي ، 

 اكتب صيغة الأيون المشترك. -2للحمض.           aKاحسب قيمة ثابت التأين  -1

وهفي القيمفة المناسفبة ليف دي   7.4للمحلول تسفاوي    pHلتصب  قيمة                احسب قيمة النسبة    -3

 (.log 4 = 0.6 الدم وظيفته في الجسم. )علما  بأن

 

 

 

 

 2تبع صفحة / ي

 المعلومات  صيغة الحمض 

HA M 6-] = 7 x 10-[A    

HB pH = 4   

HC 4-= 4.5 x 10 aK   

HD 5-= 6.4 x 10 aK   

 

 ]الحمض  [

 ]المل  [ 

 



 

 2 أحمد الحسين

 (marks 01: )ثالثاللسؤال ا
                 :على الترتيب الآتية( 5ألـ )قرات  تك رقم الفقرة والإجابة الصحيحة لكل فقرة من الفباجر إدفتلى انقل إ

 نجد أن: 2O+  24NO→   5O2N2  :فاعل الآتي التفي  -1
         5O2Nنصف سرعة استهلاك =   2NOسرعة تكوين  -أ

                               5O2Nسرعة استهلاك =  2NOكوين ة تسرع -ب
         5O2Nسرعة استهلاك  ضعف=   2Oين كوت ةسرع -ج 
         5O2Nة استهلاك = نصف سرع 2Oسرعة تكوين  -د

 

 : فانيةلج ال يحدث في إحدى الخلايا إذا كان التفاعل الآتي  -2

(s)+ Cd (aq)
2+Mn  →(aq)   

2++ Cd (s)Mn ن: فإ 
 تزداد Mnكتلة القطب  -ب     هو القطب السالب Cdقطب ال -أ

 يزداد  Mn+2ت أيونا تركيز -د  Mnإلى القطب  Cdطب ت تسري من القالإلكترونا  -ج 
 

 أحد محاليل الأملاح الآتية له تأثير قاعدي: -3

  KClد(            3NO4NH ج(              KCNب(            3KNOأ( 

 

 ،  x 10 1.6-9لها =  bK( وكان M 0.01تركيزه ) Bمحلول مائي لقاعدة ضعيفة  -4

(14-= 1 x 10 wK ؛ فإن)]+O3[H ( في المحلولM :يساوي ) 

 x 10 2.5-10د(             x 10 2.5-9ج(              x 10 4-6ب(            x 10 4-5أ( 

 

 :مض هوالمح 7O2Cr2Kل ه بمحلود أكسدتناً عتونكي لذي يعطي كب ارملا  -5
   OH-C3)3(CH (ب            HO2CH2HC2CH3CHأ( 

     CHO2CH2CH3CHد(                     3CH2HCHOCH3CH ج(
 

 

 (marks 18: )الرابعلسؤال ا
 (marks 6)                                                    ما يأتي:      ما أثر العامل المساعد على كل م( أ

 اد الناتجة. و ملا قةطا -3      شط.  لمعقد المنا طاقة -2  يائي.   اعل الكيمسرعة التف -1

 

 (marks 12)                                                               ي:ضمسط حي و يتم التفاعل الآتي ف (ب

+ NO+ S  5O2Sb  →  -3+ NO 3S2Sb 

 . وازن المعادلة بطريقة نص  التفاعل -1
 لتفاعل. كسد في اعامل المال حدد -2

 ؟ 5O2Sbفي المركب  Sbر  ما عدد تأكسد العنص -3
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 (marks 22: )لخامسا السؤال 
( M 1) بتركيزه المائية  أملاحأحد    محلول( مع  G , D , C , B , Aات الآتية )زلالف  من  تم استخدام كل فلز  (أ

خلية   )  جلفانيةلعمل  النيكل  أومحلو  (Niمع  أحد  )ل  بتركيز  المائية  النتM 1ملاحه  وكانت  في  (  كما  ائج 

 (marks 12)                                                                                          جدول المجاور:ال

المعلوما على  الج   ة مبينال   تاعتماداً  أفي  جب  دول 

 عما يأتي: 

كل في  بقة متضمنة النيرتب الفلزات السا -1

كعوامل  تهاقو  سلسلة كهركيميائية حسب 

  .نشاطاً(  الأقل ىإلمختزلة )من الأكثر نشاطاً 

يمك  -2 حفظ  هل  الفلز    محلول ن  أملاح  في    Cأحد 

 ؟ D  وعاء من الفلز

ي التة  جلفانيةة( للخلية ال5E)احسب فرق الجهد    -3

( ثةةم حةةدد D,Bباهةةا مةةن الفلةةزين )طق تكةةوني

الخارجيةة لإلكترونات في الدارة  اتجاه سريان ا

 .جلفانيةللخلية ال

 
ا  عينسففتم ،                                دلات كيفيففة تحضففير المركفببمعفا ( بففين2H2Cلإيثففاين )مبتفدئا  باب( 

 (marks 01) .ةمصدر حرار ، O2, H (s) , Ni +H / 7O2Cr2K )(g 2H,  (aq) HCl,  l)(   ية:الآتواد بالم
 

 (marks 21: )السادسالسؤال 
                          تفاعلات الآتية:      رئيس في كل من الاكتب الناتج العضوي ال

1. CH3CH2Br + فOCH3                      …………………….. 
 

2. CH3CH = CH2 + HBr                       ……………………..  
                                                            
 
 
 

 

 

3.                                                      …………… 

 

 

4.                                                         ……………… 

 

 
 انتهت السئلة 

Ahmad Al-hosain 

 

3CH-C -3CH 

3CH 

OH 

4SO2H  مركز 

 ينتسخ

3CHC     5H2C 

O 
ClMg31.CH 

2.HCl 

3CH2CHO-C-3CH 

O 

  قطبا الخلية
 انية جلفال

(5E )
 ةلي للخ
 لفانية جلا

لكترونات  ه سريان الإاتجا
 في الدارة الخارجية 

 إلى من

(A –Ni  ) +1.40 A Ni 

(B –Ni ) +1.05 Ni B 

 (C-Ni) +0.50 C Ni 

 (D-Ni) +0.60 Ni D 

 (G-Ni) +0.95 G Ni 

 


